

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1949. január 14. péntek.

VI. ÉVFOLYAM, 10. szám.

A MNSz Országos Központjában feldolgozták

a RMP Politikai Irodájának határozatát a nemzeti kérdésben

Megvitatták az új törvények jelentőségét

BUKAREST. — A Magyar Népi Szövetség központi akivistájának, nemzetgyűlési képviselőinek és a vidéki vezetőképző tanfolyamok szeminárium vezetőinek részvételével, január 8-9. napjain két napos értekezletet tartottak a fővárosban.

Az értekezletet Juhász Lajos, a MNSz Politikai Bizottságának tagja nyitotta meg. Az értekezlet első pontjaként a Román Munkáspárt Központi Vezetősége Politikai Irodájának a nemzeti kérdésben hozott határozatát, a Magyar Népi Szövetség új szervezeti szabályzatát, a IV. Országos Kongresszus munkáját és a Román Népköztársaság első évfordulójának jelentőségét dolgozták fel és a december 28-29-én, 26 megyei székhelyen feldolgozó kiküldötték jelentése szerepelt.

A jelentések egyöntetűen rámutattak arra, hogy a nemzeti kérdésben hozott határozat dolgozó magyar tömegekben széleskörű visszhangra talál. A nemzeti kérdésben hozott határozat felrúta a magyar dolgozókat, akiknek körében a nemzeti kérdést illetően az önmegnyugtató, mind nagyobb és nagyobb tért hódított. A Román Munkáspárt határozata nyomán, hibáink feltárásával fokozottabban és határozottabban folytatjuk a harcot a polgári nacionalizmus mindenfajta megnyilvánulása ellen — mondotta Juhász Lajos a jelentéseket összefoglaló kjértékelésében.

Juhász Lajos politikai beszámolójában ismerte a Nagy Nemzetgyűlés december végi ülészakán megszavazott forradalmi jelentőségű törvények politikai jelentőségét: a Román Népköztársaság 1949. évi általános Gazdasági Tervéről szóló törvényt, a Társadalombiztosítás új rendszeréről intézkedő törvényt, valamint a Román Népköztársaság 1949. évi általános költségvetéséről szóló törvényt, az új pénzügyi és adóügyi törvényeket. Rámutatott arra, hogy amíg a népi demokráciák országában a szocializmust építjük és a Szovjetunió vezetése alatt a békétábor cselekvő tényezői vagyunk, addig a „marshallizált” országokban, a nyomor, a dolgozók kiszolgáltatottsága állandóan nő.

Hangsúlyozta, hogy a Magyar Népi Szövetségnek, mint a Román Népköztársaság dolgozó magyar tömegei nemzeti szervezeteinek, a Román Munkáspárt vezetése alatt legidősebb feladata az, hogy a magyar dolgozó tömegeket mozgósítsa az egyéves Gazdasági Terv megvalósítására és tullepésére.

Mikes János nemzetgyűlési képviselő, egyetemi tanár, ismertette a társadalombiztosítás új forradalmi rendszeréről intézkedő törvényt. Hangoztatta, hogy a társadalombiztosítás új rendszere társadalmi fejlődésünknek abban a szakaszában jöhetett létre, amikor a főbb termelő eszközök az állam kezében vannak és a terv-

gazdálkodás útjára léptünk.

Szombaton délután Csákány Béla nemzeti gyűlési képviselő, a Román Népköztársaság Bankjának igazgatósági tagja, ideológiai, politikai és gazdasági megvilágításban ismertette azokat a tényezőket, amelyek lehetségessé tették, hogy országunk a tervgazdálkodás útjára lépjen.

Az új állami költségvetés és az új pénzügyi rendszer ismertetését

Solymos Iván, nemzetgyűlési képviselő, egyetemi tanár végezte az értekezletet. Rámutatott az új költségvetés és az új adótörvények új tartalmára.

Az értekezlet második napján az előadásokat szemináriumban dolgozták fel a résztvevőkkel, akik a legközelebbi napokban a megyei MNSz szervezetek aktivistái előtt tárgyalják meg a kérdéseket.

A Magyar Népi Szövetség ifjúsága magáévá teszi, az Ifjumunkás Szövetség Központi Vezetőségének, a dolgozó ifjúság egységes forradalmi szervezete megalakítására vonatkozó felhívását

BUKAREST. — A MNSz Ifjúságának Központi Vezetősége a következő határozatot hozta:

A Magyar Népi Szövetség Ifjúságának Központi Vezetősége lelkesedéssel fogadta a Román Munkáspárt Központi Bizottsága plenáris ülésének határozatát a Pártnak az ifjúság sorában való tevékenységéről; azt a határozatot, amely feladatként szabja meg a dolgozó ifjúság egységes forradalmi szervezetének megalakítását.

Meg vagyunk győződve arról, hogy a dolgozó ifjúságnak ebben a szervezetében felszámolhatók lesznek mindazok a hiányosságok, amelyek abból adódnak, hogy nemzetiségek-ként külön demokratikus ifjúsági szervezetek léteztek, amelyek már létezésük folytán közvetett támogatást nyújtottak a reakciónak, nacionalista elemeknek.

Az egységes szervezet megvalósítása biztosítani fogja a magyar dolgozó földműves ifjak hatékonyabb hozzájárulását a szocializmus építéséhez a Román Népköztársaságban, örök szövetségben harcolvva a román nép és az együttélő nemzetiségek dolgozó ifjúságával és elszakítva a diákoságos lenini, sztálini Komuszomol tapaszatokat.

Örömmel fogadjuk és teljes egészében magunkévá tesszük az Ifjumunkás Szövetség Központi Vezetőségének, a dolgozó ifjúság egységes forradalmi szervezete megalakítására vonatkozó felhívását.

Vállaljuk a kötelezettséget, hogy teljes erőnkel és teljes lendületünkkel küzdöni fogunk a dolgozó ifjúság egységes forradalmi szervezetének megvalósításáért és a magyar dolgozó földműves ifjak mozgósításával hozzájárulunk az állam 1949. évi Gazdasági Tervének megvalósításához és tullepítéséhez.

Teljes erőnkel részt veszünk abban a harcban, amelyet a munkásoktól örök szövetség-

ben a dolgozó parasztsággal a Román Munkáspárt vezetése alatt folytat a falusi kizsákmányolók felszámolásáért, a mezőgazdaság termelékenységének fokozásáért és a mezőgazdaság szocialista rendszerébe való átmenet feltételeinek megvalósításáért.

Előre a dolgozó ifjúság egységes forradalmi szervezetének megvalósításáért! Fel a harcra, a Román Munkáspárt vezetése

alatt a szocializmusnak országunkban való felépítéséért.

Eljen a Román Munkáspárt: a Román Népköztársaság vezető ereje!

Eljen közös hazánk, a Román Népköztársaság!

A MNSz IFJUSÁGÁNAK KÖZPONTI VEZETŐSÉGE.

Megalakult az ifjúsági szervezetek egységesítésének központi vezetősége

BUKAREST — A Romániai Demokrata Ifjúság Országos Szövetségének Főtanácsa 1949. január 11-én kedden ülést tartott Mircea Malita, a Romániai Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége elnökének vezetésével. A következő pontok szerepeltek napirendben:

1. A Romániai Demokrata Ifjúság Országos Szövetségének múlt évi tevékenysége, amelyet Florescu Gheorghe ismertetett.

2. Az ifjúsági szervezetek feladatai a Román Munkáspárt Központi Vezetősége plenáris ülése határozatának gyakorlati megvalósításában, a Román Népköztársaság ifjúságának forradalmi szervezete megeremtésére, amelynek

előadója Dragan Ilie, a Demokrata Ifjúság Országos Szövetségének főtitkára volt.

A vita során valamennyi ifjúsági szervezet képviselői hangsúlyozták az ifjúsági szervezetek egységesítésének forradalmi jelentőségét és azt a lelkesedést, amellyel a gyárak, falvak, iskolák, egyetemek és laktanyák ifjai a Román Munkáspárt Központi Vezetősége plenáris ülésének határozatát és az Ifjumunkás Szövetség felhívását, az ifjúság egységes forradalmi szervezetének megmentésére fogadták. Az ülésen elhatározták, hogy a Demokrata Ifjúság Országos Szövetsége Végrehajtóbizottságát felmentik eddigi feladatai alól és megalakítják az ifjúsági szervezetek egységesítésének központi bizottságát.

Az ifjúsági szervezetek egységesítésének központi bizottságában a következőket választották meg: Florescu Gheorghe elnök, Ganet Nicolae, Dragan Ilie, Malita Mircea, Manea Anton, Petre Gheorghe, Lala Pavel, Lichiardopol Gheorghe, Petre Lupu, Trofin Virgil, Cornea Paul, Asztalos István, Stefanescu Pascu tagok.

A Demokrata Ifjúság Szövetségének Főtanácsa felhatalmazta a bizottságot, hogy az egységesítő kongresszusig képviselje országunk ifjúságát a Demokrata Ifjúság Világszövetségénél.

A Főtanács táviratot intézett a Román Munkáspárt Központi Vezetőségéhez és országunk demokrata ifjúsága nevében a Román Munkáspárt iránti végtelen ragaszkodását fejezte ki és kötelezettséget vállalt, hogy harcol a szocializmus felépítéséért

A Gazdasági Terv keretében

Üzembe helyezték az ország legnagyobb magasolvasztó kemencéjét Rescán

RESICA. — Az első Általános Délután 3 órakor a Siemens-Martin Gazdasági Terv megvalósításáért és a tullepéséért megindult hatalmas munkáskaravánjának kezdetét vette. A Resicai munkások az új üzembe helyezés első napjaiban máris jelentős termelési eredményeket értek el.

Január 8-án új győzelmet értek el.

acélosztályon az 1. számú magasolvasztókemence megkezdte működését.

Ez az olvasztókemence az ország legnagyobb magasolvasztó kemencéje.

Az 1. számú magasolvasztókemence munkái és az acélosztály

technikai elhatározták, hogy az acélosztályon az 1. számú magasolvasztókemence megkezdte működését.

Ez az olvasztókemence az ország legnagyobb magasolvasztó kemencéje.

Az 1. számú magasolvasztókemence munkái és az acélosztály

330 százalékos normatöréssel

zárult a zsilvölgyi bányászok szocialista munkaversenyének első napja

BUKAREST — A Zsilvölgye bányászainak 71 munkáscsoportja január 7-én hatalmas lelkesedéssel szocialista munkaversenyt kezdtek az 1949. évi Gazdasági Terv rájuk rótt feladatok elvégzéséért és tullepéséért.

A szocialista munkaversenyt ugyanazon bányász csoportja és a bányák között szervezték meg. A petrillai bányánál 19 bányász csoport, a lupényi bányánál 34 munkáscsoport, az aninosza bányánál 8 munkáscsoport, a lónyai bányánál pedig 10 munkáscsoport indult szocialista munkaversenyre.

Az a lelkesedés és határozottság, amellyel a Zsilvölgye bányászai szocialista munkaversenyre indultak, máris jelentős eredményeket hozott. Bréda Nicolae munkáscsoportja 300 százalékkal, Bábin János csoportja 302 százalékkal, Andrika Lajos csoportja pedig 330 százalékkal tullepítette a normát a munkaverseny első napján.

